

景区门票销售额翻倍 国潮演艺持续破圈

五一假期宁夏旅游热度飙升



镇北堡西部影城“再话西游”活动吸引众多游客参与。景区供图

本报讯（记者 张雪梅）5月5日，根据携程发布的《五一假期旅行数据报告》显示，宁夏凭借独特的自然景观和丰富的民俗文化，成为长线游的热门目的地，景区门票销售额同比去年呈现2倍的大幅增长，显示出其在旅游市场中的强劲吸引力。同时，宁夏机票订单量同比去年增长22%，入境游订单量同比增长71%，成为国内旅游市场的一大亮点。

五一假期，宁夏旅游市场呈现出强劲的复苏态势。携程数据显示，宁夏的主要客源地为西安、北京、成都、兰州、上海等地，这些地区的游客构成了宁夏旅游市场的主力军。沙坡头、贺兰山国家森林公园、沙湖、青铜峡黄河大峡谷、须弥山石窟等景区，以其独特的自然风光和深厚的文化底蕴，成为游客的热门打卡地。

根据携程数据，宁夏等长线目的地的景区门票销售额同比去年呈现2倍的大幅增长。在镇北堡西部影城，游客变身“紫霞仙子”和“至尊宝”，演绎一段属于自己的爱情传奇，感受宁夏独特的影视文化；在西夏陵国家考古遗址公园，通过VR技术穿越时空，感受丰富的历史遗

迹和文化；在贺兰山岩画景区，做一幅岩画拓片，感受神秘的岩画艺术，探索远古文明……此外，须弥山石窟、黄沙古渡生态旅游区、黄河军事文化博览园等景区也吸引了大量游客前来游玩。

宁夏的旅游消费不仅体现在门票和酒店预订上，还包括餐饮、购物、娱乐等多个方面。手抓羊肉等特色美食，吸引大量游客前来品尝。银川阅彩城等商圈，成为游客购物的首选地。根据携程数据，宁夏在五一期间的人均租车消费较去年同期增长24%，显示出游客对自驾游的偏好以及旅游消费的升级。

五一假期，宁夏国潮演艺类目的地持续领跑，漫葡·看见贺兰沉浸式演艺小镇将演艺时长从4小时延长至7小时，通过沉浸式演艺和市集新场景的结合，为游客带来“一步一景皆穿越”的独特体验。此外，西夏风情园的打铁花、马战演艺，贺兰山岩画的岩画艺术展示等，将传统文化与旅游相结合，不仅提升了游客的参与感，更进一步推广了宁夏的历史文化。

狂风来袭8000余人被困 沙湖景区“教科书式”应急守护游客安全

本报讯 五一假期，宁夏沙湖景区连续遭遇两场极端大风天气。景区通过“提前预判+科学调度+暖心服务”等有效举措，有力保障了游客安全与游览体验。

5月2日10时40分，西北方向9级大风（极大风速达24.3m/s）裹挟沙尘突袭沙湖景区。当时景区内已有8000余名游客，售票厅外还有2000余人排队。景区迅速启动《沙湖景区自然灾害专项应急预案》，依据航运安全标准停运所有水上及娱乐项目，开通天鹅岛至沙漠应急栈道，并调配大量电瓶车，优先转运老人、儿童、残障等重点人群。同时，通过公众号发布临时闭园通知，启动退票机制，承诺“无条件退票”，还为游客发放热水、保暖衣物。当日，景区顺利完成所有游客的安全转运工作，并及时修复受损栈道与标识，在确保安全的情况下，于18时重启夜游项目。

5月4日，根据气象预警（5—6级北风、阵风8—10级），沙湖景区提前制定《极端天气应急预案》，全面部署安全生产、游客接待、舆情管控等九大板块工作。9时启动应急预案，推



沙湖景区为滞留的游客提供热饮。

受访单位供图

出99元湖东陆路应急观光线，线上线下同步售票，现场设立暖心服务站提供热饮、冲锋衣等物资；停运水域客运及水空娱乐项目；加强应急栈道安全管控，对船只设施进行全面抗风安检，每10米安排双岗安全员；引导沙漠区域游客前往就近室内避风，提供热水、姜汤、保暖衣物等，1小时内完成全部退票需求。

（季正 宁丽莎）

宁夏青少年骑手 斩获全国马术团体亚军

本报讯（记者 高晓刚）5月2日，全国马术场地障碍青少年锦标赛预赛（第一站）在南京落幕，宁夏队发挥出色，斩获少年B组团体赛亚军；小将房子秦跻身亚青会选拔积分榜前列。

本站比赛共计有35个参赛队、169对人马组合参加，分青年A组、青年B组、少年A组、少年B组4个级别，均设置团体赛和个人赛，年龄涵盖8岁至21岁青少年。其中，青年A组比赛也是第三届亚洲青年运动会马术项目选拔赛的第一站，有多名14岁至15岁的骑手有机会破例加入该级别的角逐，为比赛增加了不少看点。

少年B组团体赛中，由袁传铭、房子秦、袁梦晓、薛子桐组成的宁夏队配合默契，全程未出现障碍失误与时间罚分，以出色表现登上亚军领奖台。袁传铭作为团队主力，在少年B组个人资格赛第一轮中，搭档“赤龙”凭借精准控马和流畅跳跃，以个人赛第三名的成绩为团队贡献关键积分。

年仅15岁的房子秦在本站赛事中实现“双线突破”——既助力团队勇夺银牌，更跨级挑战青年A组亚青会选拔赛。首轮比赛中，他策骑爱驹“英招”以零罚分、行进时间领先的优勢排名第一晋级。次轮中，搭档“青鸾”延续稳定状态，最终以两轮零罚分、微弱时间差位列第三；搭档“英招”以两轮4罚分获得第十名，贡献10积分。凭借本站的出色表现，房子秦跻身亚青会选拔积分榜前列，为后续争夺奠定坚实基础。

宁夏队领队表示，今后将继续以亚青会选拔为目标，全力支持年轻骑手冲击国际赛事。

中卫供电“能量满格” 护航五一假期

本报讯 五一假期，中卫市旅游热度高涨。为应对旅游高峰，国网中卫供电公司多管齐下保障供电：节前对55个电动汽车充电站进行全面“体检”；统筹部署，组织人员对相关台区、线路细致巡视测温，点对点排查用电隐患，为用户发放“便民服务卡”和安全手册；精心编排电网运行，强化监控，加大输、变、配电设备检查力度；重点做好故障抢修准备，确保信息畅、抵达快、抢修高效。

五一假期，国网中卫供电公司还发挥属地优势，与中卫腾格里·金沙海旅游度假区等景区进行“一对一”精准对接，工作人员24小时值班，及时解决用电难题，圆满完成保电任务。

（刘宣烨 刘皎）

宁报集团新闻职业道德
监督热线

0951-6030129 6033843